
1 

 

令和４年村上市教育委員会５月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和４年５月 26日（木）午後３時 30分 開会 

 

○ 場 所 

村上市教育情報センター ２階 会議室ＡＢ 

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

大 滝   豊  委員 

板 垣 英 樹  委員 

小 川 涼 子  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          渡 辺 律 子 

生涯学習課長          平 山 祐 子 

学校教育課 管理主事      仙 田   満 

〃   指導主事      鈴 木 健 史 

〃   指導主事      倉 町 宏 治 

〃   参事        今 井 雅 仁 

〃   教育総務室長    中 山 晴 剛 

生涯学習課 社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  倉 松 淳 志 

〃    文化行政推進室長   吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長    加 藤   渉 

村上教育事務所長        淺 野   宏 

荒川教育事務所長        百 武 靖 之 

山北教育事務所長        本 間   宏 

 

○ 欠席した事務局職員 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

朝日教育事務所長        本 間 憲 一 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    中 山 晴 剛 

 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・４月定例会会議録の確認について 

・報第２号 一般報告事項について 

・議第 14号 村上市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱制定について 

・議第 15号 専決処分の承認を求めることについて 

・議第 16号 専決処分の承認を求めることについて 

 

 

遠藤教育長     午後３時 30分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和４年５月定例会を開会します。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、大滝委員と小川委員にお願いします。 

 

   

遠藤教育長  初めに私のほうから一言ご挨拶させていただきます。５月 19 日、高

橋市長より、板垣委員さんは２期目、私は３期目の辞令を受け取って

まいりました。どうか今後とも宜しくお願いいたします。 

さて、今週月曜日、村上市社会教育委員の会議兼公民館運営審議会

が開催されました。私は、開会の挨拶の中で、同日の午後、オンライ

ンで県内 20市の新潟県都市教育長協議会春季総会も開催される予定で

したので、これまでの都市教育長協議会の場では、学校教育に対する

国や県への要望や情報交換はあるものの、生涯学習・社会教育が話題

になることはほとんどなかったという内容のお話をさせていただきま

した。決して、生涯学習・社会教育をおろそかにしているのではなく、

20 市で共通の話題になりづらい面があるからだということも申し添え
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ました。 

この点、本市の定例教育委員会では、もちろん毎回、両課の取組を

話題にし、報告・協議・情報交換を適切に行っております。それでも、

６対４くらいの割合で学校教育に関する話題の検討が多いのではない

かと感じております。どうか生涯学習課においては、課長や室長、セ

ンター長等の皆さんから、情報交換の場において、現在力を注いでい

ることや悩んでいること等、お話しできる範囲で進捗状況をお聞かせ

いただき、教育委員の皆様に情報を提供していただければ幸いです。  

この会で話題を共有し合うことは、教育委員の皆様のみならず、勤

務場所が遠く離れていて日頃から交流しづらい状況にある事務局の皆

さんにとっても、互いの課が今どういう状況にあるのか知り得る意味

で大切なのではないかと考えます。時間の許す限り、両課の情報を積

極的にお話しください。 

なお、本日の情報交換の場では、17 日に行われた第３回村上市立小

中学校望ましい教育環境整備検討委員会にオブザーバーとしてご出席

いただいた教育委員の皆様から、これまでの検討委員会での話し合い

について、ご感想やご意見を伺いたいと存じますのでお声をお聞かせ

ください。それでは、本日は宜しくお願いいたします。 

 

 

 

・４月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ４月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 

 

遠藤教育長  ４月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

４月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第２号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第２号について上程します。 
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最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

４月 26日、教育委員会定例会が開催されました。同日、むらかみ長

寿大学開講式が開催されました。４月 30日、島崎藤村原作の映画「破

壊」新潟県上映実行委員会結成集会が、新潟市東映ホテルで開催され、

出席しました。５月 11 日、第 82 回新潟県小学校長会代議員会村上岩

船大会に出席しました。14 日、育樹を通じ自然を学ぶ日の催しに参加

しました。17 日、第３回村上市立小・中学校望ましい教育環境整備検

討委員会に出席しました。18 日、市校長会議がリモートで開催されま

した。19 日、板垣委員さんと共に、市長から辞令交付を受けました。

20日、村上市青少年健全育成市民会議総会に出席しました。23日、都

市教育長協議会春季総会がリモートで開催されました。同日、社会教

育委員の会議兼公民館運営審議会に出席しました。本日 26日、教育委

員会定例会が開催されております。午前中、租税教育推進協議会に出

席しました。以上、報告させていただきました。 

 

 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

 

遠藤教育長     それでは学校教育課、生涯学習課の報告事項について質疑等があり

ましたらお願いします。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは一般報告事項は了承されました。 

 

 

・議第 14号 村上市就学援助費支給要綱の一部を改正する要綱制定について 
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遠藤教育長  次に、議第 14号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  本案につきましては、村上市就学援助費支給要綱の一部を改正する

要綱制定をするものです。一部改正の中身として、支給する項目とし

て卒業アルバム等を今年度から追加するものであります。金額として

は、小学校 11,000円、中学校 8,800円を上限とするものです。 

様式については、令和４年度の申請から、全家庭児童生徒一人ずつ

に配布し、申請するかどうかにより受付方法を変更しました。従来、

兄弟姉妹がいる場合は１枚の様式で提出可能だったが、全児童生徒へ

配布する関係で、一人ずつ記入する様式へと変更になりました。また、

援助を受けたい理由の欄について、申請理由に関わらず詳細理由を書

く必要があったが、１～８の番号に該当する場合は記載不要となった。 

様式の（あて先）の「あて」が常用漢字となったため、（宛先）と

漢字に変更する。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 14号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 14号は承認されました。 

 

 

・議第 15号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 15号について上程します。説明をお願いします。 

 

学校教育課長  村上市立小・中学校望ましい教育環境整備検討委員会委員の委嘱に

係る専決処分について承認を求めるものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

          （質問等なし） 

 

遠藤教育長  それでは、議第 15号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 
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ありがとうございました。議第 15号は承認されました。 

 

 

・議第 16号 専決処分の承認を求めることについて 

 

遠藤教育長  次に、議第 16号について上程します。説明をお願いします。 

 

生涯学習課長  村上市社会教育委員及び村上市公民館運営審議会委員の委嘱に係る

専決処分について承認を求めるものです。 

 

遠藤教育長  何かお気付きの点はございませんか。 

 

横山委員  下から３番目の工藤さんについて、住所が「新潟市（府屋）」となっ

ているが、どういうことでしょうか。 

 

社会教育推進室長  工藤委員につきましては、住民票上の住所が新潟市となっておりま

す。生活実態及び公民館の協力運営委員の実態が山北地区の府屋に置

かれているという事で、このような表記となっております。 

 

遠藤教育長  それでは、議第 16号について承認されます方は挙手をお願いいたし

ます。 

（全員挙手） 

ありがとうございました。議第 16号は承認されました。 

 

 

遠藤教育長     予定された議案について全て審議終了しましたが、その他あります

でしょうか。 

 

遠藤教育長     次回定例会の予定をお願いします。 

 

学校教育課長    ６月の定例会ですが、６月 28 日火曜日午前９時 30 分から、朝日支

所２階第１会議室にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和４年村上市教育委員会５月定例会を終了し

ます。 
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午後３時 55分閉会 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


